



Сосенская городская общественно-политическая газета
Распространяется в Козельском районе
Издается с 26 августа 2002 года

«В начале было Слово...»

Наш Город

7 марта 2013 года, четверг. №9 (695)
Цена в розницу свободная

ВОСПИТАНИЕ

Панорама идей

Раскрытие творческого потенциала педагогов дошкольного образования, расширение их профессиональных контактов, распространение передового педагогического опыта и повышение престижа профессии – таковы задачи районного конкурса педагогического мастерства «Воспитатель года», начавшегося в среду, 27 февраля, в сосенском детском саду «Рябинка».

Этот профессиональный конкурс проводится районным отделом образования в пятый раз. Победители его переходят на новый уровень – участвуют уже в областном конкурсе. И в прошлом наши землячки не раз занимали в Калуге призовые места.

Итак, в этом году рассказывают о творческих планах и делятся опытом работы педагоги: Саух Татьяна Антоновна – воспитатель детского сада №4 «Красная шапочка» (Козельск); Розанова Марина Сергеевна – воспитатель д/сада №14 «Теремок» (Козельск); Прончева Наталья Николаевна – воспитатель д/сада №3 «Ласточка» (Козельск); Васичкина Людмила Алексеевна – воспитатель д/сада «Ручеек»; Антипова Валентина Александровна – воспитатель ДОУ «Рябинка» (Сосенский); Кубанова Елена Александровна – воспитатель ДОУ «Колокольчик» (Сосенский).

Конкурс проводится в четыре тура. Первый тур –очный, проходил с 18 по 22 февраля. В это время была проведена экспертиза представленных на конкурс материалов.

Второй тур – торжественная церемония открытия конкурса – «Панорама идей». Воспитатели представляют и защищают свои педагогические концепции. После защиты конкурсантки познакомятся с группами, в которых будут проходить открытые мероприятия с детьми. Следует отметить, что занятия, как правило, проводятся с незнакомыми воспитателю детьми того же возраста, что и в «родной» группе.

Итак, 28 февраля прошел третий тур – проведение открытых занятий в дошкольных учреждениях Козельска и Сосенского, где участницы конкурса показали свое мастерство в общении с детьми, применили на практике то, о чем рассказывали во втором туре соревнований. На занятиях присутствовали независимые эксперты – педагоги, оценивающие профессиональные качества конкурсанток.

В пятницу, первого марта, в зале «Рябинки» проводился четвертый творческий тур – «Мир твоих увлечений», после чего были подведены итоги конкурса и объявлены победители.

Прежде всего расскажем о втором туре. Ведущая – Татьяна Шароха – познакомила с планом проведения кон-

курса, представила участниц. Профессиональные знания и умения конкурсанток оценивало компетентное жюри в следующем составе: заместитель заведующей районного отдела образования Е.Н. Королева; главный специалист отдела образования Т.Б. Маркина; методист отдела образования О.П. Герк; заведующая МКДОУ «Алиса» Т.И. Соловей.

Затем со словами приветствия к присутствующим обратилась заведующая районным отделом образования Суменкова Татьяна Дмитриевна, пожелав удачи претенденткам на звание «Воспитатель года».

После выступления Елены Альбертовны Мариничевой – заведующей МДОУ «Рябинка» – на сцену выходят воспитанники и сотрудники детского сада с музыкальными номерами. Зрители щедро одарили выступающих громкими аплодисментами.

После жеребьевки участницы конкурса представили на суд жюри и собравшихся в зале подготовленные до-клады – за 10 минут воспитатель должна защитить свою педагогическую концепцию и убедить судей и зрителей, что выбранная ею тема актуальна и важна для воспитания подрастающего поколения. Выступления конкурсанток сопровождались показом слайдов, так что все было понятно, наглядно и интересно.

И вот, наконец, четвертый творческий тур – «Мир моих увлечений». Участницы конкурса постарались на славу, раскрывая свои таланты! Они пели, плясали, читали стихи, показывали кукольный театр... Некоторые рассказы сопровождались слайдами, некоторые – показом поделок, созданных мастерами. Сидящие в зале зрители посмотрели красочные миниспектакли, аплодисментами поощряя каждое выступление.

Затем ведущая объявила перерыв, и судьи удалились на совещание. И вот наступил момент истины – подведение итогов конкурса и объявление имени победителя.

В зале не волновались разве что стены – все, затаив дыхание, ожидали вердикта арбитров. Елена Николаевна Королева назвала первые фамилии...

Диплом участника получили: Людмила Васичкина, воспитатель детского сада «Ручеек», Марина Розанова, воспитатель детского сада «Теремок», Елена Кубанова, воспитатель детского сада «Колокольчик». Диплом лауреата завоевали: Валентина Антипова, воспитатель детского сада «Рябинка», Татьяна Саух, воспитатель детского сада «Красная шапочка». Победителем конкурса стала Наталья Прончева – воспитатель детского сада «Ласточка». Приз зрительских симпатий вручили Валентине Антиповой – за артистизм и обаяние. Всем участникам конкурса под бурные аплодисменты зрителей преподнесли цветы и подарки, которые они, несомненно, заслужили.

В заключение выступила заведующая отделом образования Суменкова Татьяна Дмитриевна. Она поблагодарила всех, кто готовил конкурс, кто помогал участникам, поддерживал их стремление к победе, пожелала педагогам счастья, любви и удачи в дальнейшей работе.

Конкурс «Воспитатель года» показал, что в дошкольных учреждениях района труждются талантливые, творческие люди, любящие детей и свою нелегкую профессию.

Администрация Козельского района от лица Елены Слабовой благодарит организаторов конкурса «Воспитатель года» и желает всем педагогам дошкольного образования удачи и дальнейших успехов на педагогическом поприще.

Фото Марии ДЕНИЧЕНКО.
Светлана ГОЛОШИНА.



АКТУАЛЬНО

Индивидуальному отоплению – да, «резиновым» квартирам – нет!

В четверг, 28 февраля, в городской администрации состоялся круглый стол, на котором были рассмотрены важные для города вопросы.

Первый был посвящен несоблюдению паспортного режима жильцами, проживающими в квартирах без регистрации. При этом бремя оплаты коммунальных услуг за них вынуждены нести законопослушные жители.

Второй вопрос касался реализации в Сосенском мер по энергосбережению.

На заседании присутствовали представители городской администрации, депутаты Городской думы, специалисты управляющих организаций, сотрудники органов внутренних дел, председатели домовых комитетов и товариществ собственников жилья.

Специалисты администрации рассказали о законных способах борьбы с таким явлением как «резиновые» квартиры. В соответствии с действующим законодательством, собственник квартиры обязан в пятидневный срок известить управляющую организацию о увеличении (уменьшении) количества проживающих в его квартире людей. При невыполнении гражданином этой обязанности сообщать о фактах обнаружения «резиновых» квартир должны старшие домов или председатели ТСЖ. Причем не на словах, а направив соответ-

ствующее заявление в управляющую организацию. Та, в свою очередь, должна обратиться в полицию, а сотрудники органов внутренних дел на основании этих обращений обязаны провести проверку.

В случае, если эти факты подтверждаются, на хозяина квартиры и его жильцов составляются протоколы с применением штрафных санкций. Незарегистрированные жильцы заплатят от 1500 до 2500 рублей, хозяин квартиры – от 2000 до 2500 рублей. Если и после этих мер граждане продолжат нарушать паспортный режим, административные санкции в отношении них будут продолжены.

Обсуждая проблемы энергосбережения, выступающие отметили, что до 1 июля 2013 года многоквартирные дома должны быть оснащены общедомовыми и поквартирными приборами учета коммунальных ресурсов.

Кроме того, отдельного обсуждения потребовал вопрос о судебном иске ООО «КалугаЭнергоИнвест», предметом которого стала отмена решения Городской думы №69 от 11.12.2008 года об установлении норматива потребления тепловой энергии для отопления жилфонда в размере 0,19 гкал/м² в год.

Поскольку в домах малой этажности этот показатель оказывается в два раза выше, на совещании было предложено перевести такие дома, расположенные в старом поселке, на индивидуальное газовое отопление. Основанием для перевода послужат решения собственников жилья в этих домах, где установка индивидуального отопления будет единогласно одобрена всеми собственниками.

Ирина ТОКАРЕВА.

ЦЕНТРОЗАЙМ.РФ
Деньги до зарплаты
г.Сосенский, ул.60 лет Октября д.5
стр.2, 2ой этаж, ТД "Гермес",
89105949221

0% НЕДЕЛЯ ДАРОМ
пятая неделя займа - бесплатно!

БЕЗ СПРАВОК И ЗАЛОГОВ
 СРОКОМ ДО 1МЕСЯЦА
 ЗА 10 МИНУТ
 до 15000 РУБЛЕЙ
 БЕЗ СКРЫТЫХ КОМИССИЙ И СБОРОВ

Без скрытых процентов и комиссий. Акция действует при первом обращении, при оформлении долгового займа не менее чем на 14 дней, за первые 7 дней займа процент за пользование займом не начисляется. Срок действия 7 дней за использование займа начисляется 1% от суммы займа в день. Дорогие погашение допускается с уплатой процентов за весь срок займа. Займы предоставляются на условиях платежеспособности. Не правовая реклама. Не является публичной офертой в смысле ст. 437 Гражданского Кодекса Российской Федерации.

Уважаемые жители Козельского района!
Сообщаем вам, что с 5 марта 2013 года личный прием граждан главой администрации МО МР «Козельский район» Еленой Слабовой будет проводиться каждый вторник с 14.00 до 16.00 в кабинете главы администрации по адресу: г. Козельск, ул. Б. Советская, 53.

О.Н. Егорова,
заместитель главы администрации МО МР «Козельский район».

Уважаемые жители!

Администрация (исполнительный-распорядительный орган) городского поселения «Город Сосенский» информирует вас об изменении тарифов на коммунальные услуги.

В соответствии с Постановлением Министерства конкурентной политики и тарифов Калужской области от 30 ноября 2012 г. №373-эк «Об установлении тарифов на холодную воду, водоотведение и очистку сточных вод для государственного предприятия Калужской области «Калугаблводоканал»

- установлены тарифы на холодную воду для населения (с НДС):

**с 01.01.2013 по 30.06.2013 г. – 18,21 руб./куб.м.
с 01.07.2013 по 31.12.2013 г. – 20,68 руб./куб.м.**

- установлены тарифы на водоотведение и очистку сточных вод для населения (с НДС):

**с 01.01.2013 по 30.06.2013 г. – 11,42 руб./куб.м.
с 01.07.2013 по 31.12.2013 г. – 14,22 руб./куб.м.**

В соответствии с Постановлением Министерства конкурентной политики и тарифов Калужской области от 4 декабря 2012 г. №376-эк «Об установлении тарифов на электрическую энергию для населения и приравненных к нему категорий потребителей по Калужской области, на 2013 год»

Установлены тарифы на электрическую энергию для населения и приравненным к нему категориям потребителей по Калужской области с 01.01.2013 г. по 30.06.2013 г.

- население, проживающее в городских населенных пунктах в домах, оборудованных в установленном порядке стационарными газовыми плитами – **3,13 руб./кВт.час** (с НДС);

- население, проживающее в городских населенных пунктах в домах, оборудованных в установленном порядке стационарными электроплитами и (или) электроотопительными установками – **2,19 руб./кВт.час** (с НДС).

Установлены тарифы на электрическую энергию для населения и приравненных к нему категорий потребителей Калужской области с 01.07.2013 г. по 31.12.2013 г.:

- население, проживающее в городских населенных пунктах в домах, оборудованных в установленном порядке стационарными газовыми плитами – **3,51 руб./кВт.час** (с НДС);

- население, проживающее в городских населенных пунктах в домах, оборудованных в установленном порядке стационарными электроплитами и (или) электроотопительными установками – **2,46 руб./кВт.час** (с НДС).

В соответствии с Постановлением Министерства конкурентной политики и тарифов Калужской области от 29 января 2013 №11-эк «Об установлении розничных цен на газ, реализуемый населению на территории Калужской области, на 2013 год».

Установлены розничные цены на газ, реализуемый населению на территории Калужской области на 2013 г. для удовлетворения личных, семейных, домашних и иных нужд (кроме газа для заправки автотранспортных средств), не связанных с осуществлением предпринимательской (профессиональной) деятельности:

- на приготовление пищи и нагрев воды с использованием газовой плиты (в отсутствие других направлений использования газа) (с НДС) за 1 куб. м – **4,53 руб.;**

- на нагрев воды с использованием газового водонагревателя при отсутствии центрального горячего водоснабжения (в отсутствие других направлений использования газа) (с НДС) за 1 куб. м – **4,53 руб.;**

- на приготовление пищи и нагрев воды с использованием газовой плиты и нагрев воды с использованием газового водонагревателя при отсутствии центрального горячего водоснабжения (в отсутствие других направлений использования газа) (с НДС) за 1 куб. м – **4,53 руб.;**

- на отопление с одновременным использованием газа на другие цели (кроме отопления и (или) выработки электрической энергии с использованием котельных всех типов и (или) иного оборудования, находящихся в общей долевой собственности собственников помещений в многоквартирных домах) (с НДС) за 1000 куб. м – **4532,70 руб.;**

- на отопление и (или) выработку электрической энергии с использованием котельных всех типов и (или) иного оборудования, находящихся в общей долевой собственности собственников помещений в многоквартирных домах (с НДС), за 1000 куб. м – **4532,70 руб.**

В соответствии с Постановлением Министерства конкурентной политики и тарифов Калужской области от 18 декабря 2012 №462-эк «Об установлении тарифов на горячую воду для Общества с ограниченной ответственностью «КалугаИнвест».

Установлены тарифы на горячую воду для населения (с НДС):

**с 01.02.2013 г. по 30.06.2013 г. – 114,74 руб./куб.м.
с 01.07.2013 г. по 31.01.2014 г. – 128,87 руб./куб.м.**

В соответствии с Постановлением Министерства конкурентной политики и тарифов Калужской области от 11 декабря 2012 №425-эк «Об установлении тарифов на тепловую энергию для Общества с ограниченной ответственностью «КалугаИнвест» на 2013 год.

Установлены тарифы на тепловую энергию для населения (с НДС):

**с 01.01.2013 г. по 30.06.2013 г. – 1488,06 руб./Гкал
с 01.07.2013 г. по 31.12.2013 г. – 1667,97 руб./Гкал**

**И.о. заместителя главы администрации
городского поселения «Город Сосенский»
Т.Г. СТАРОСТИНА.**

ГЛАВНАЯ ТЕМА**Одобрены новые меры поддержки приемных семей**

21 февраля состоялось заседание сессии Законодательного Собрания Калужской области.

Одно из первых решений, принятых парламентом, – введение налоговых льгот для организаций, расположенных на территории области и имеющих в собственности объекты газораспределительной сети при условии строительства ими новых газовых сетей. Появление этой льготы, по мнению специалистов, будет способствовать дальнейшей газификации региона.

Поддержали депутаты и законопроект, устанавливающий меры социальной защиты добровольных пожарных и членов их семей.

В соответствии с ним добровольным пожарным, получившим травму и потерявшим трудоспособность, будет выплачиваться денежное пособие в размере 10 тысяч рублей в течение двух месяцев. Кроме того, предусмотрена и выплата единовременного пособия членам семей работников добровольной пожарной охраны и добровольных пожарных, погибших при исполнении, в размере 300 тысяч рублей. Напомним, что этот документ нашел особую поддержку в муниципалитетах. На состоявшемся ранее заседании президиума консультатив-

ного совета глав отмечалось, что добровольные пожарные, будучи неравнодушными людьми, трудятся, зачастую не рассчитывая ни на какое вознаграждение, поэтому любые меры их материальной поддержки будут оправданы и актуальны.

Приняты на заседании сессии и законы, касающиеся увеличения размера выплат приемным родителям и опекунам. Вознаграждение увеличено на 6,4% (по уровню инфляции). Теперь за воспитание ребенка они будут получать от 8 до 18 тысяч рублей в зависимости от возраста и состояния здоровья приемного малыша. Закон депутаты одобрили единогласно.

Комментируя их, председатель Законодательного Собрания Виктор Бабурин отметил: «Эта тема сейчас особенно актуальна на уровне федерации. Но в части поддержки детей-сирот Калужская область уже давно всех опередила. У нас осталось всего 4 детских дома и стоит задача ликвидировать в этом году еще 2. Это делается потому, что дети поступают в



приемные семьи, воспитываются там. Для того, чтобы мотивация у приемных родителей продолжала расти, и индексируются выплаты».

Прокомментировал Виктор Бабурин и поправки, коснувшиеся процесса формирования участковых избирательных комиссий. Сроки их формирования продлены на 15 дней. По словам председателя Законодательного Собрания, это сделано не потому, что областной избирком не успевает сформировать комиссии в ранее установленные сроки. «По предложению губернатора это делается для того, чтобы все оппозиционные партии успели представить в комиссии свои кандидатуры. Только так по итогам выборов можно исключить все нарекания на их проведение».

Максим РОМАНОВ.

Сфера ЖКХ – под контролем парламентариев

Продолжая знакомить читателей с деятельностью депутатского корпуса нашего города, сегодня мы беседуем с заместителем председателя Городской думы Галиной Грибановой.

- Галина Владимировна, расскажите, пожалуйста, о своей работе. Какие задачи входят в круг Ваших обязанностей?

- В думе я курирую все вопросы, касающиеся соблюдения законности в сфере ЖКХ. В их постановке неоценимую помощь оказывают наши избиратели – жители Сосенского. Огромное спасибо им за активную жизненную позицию и неравнодушие! О многих проблемах, которые решаются нами в тесном сотрудничестве с исполнительной властью, управляющими компаниями, руководителями домовых комитетов и председателями ТСЖ, нам рассказывают именно сосенцы. Причем их вопросы звучат не только на личных приемах. Зачастую мы можем случайно встретиться с кем-то из знакомых на улице и проговорить часа два. В этих беседах непременно всплывают те проблемы, над решением которых мы впоследствии работаем.

- И каким образом решаются эти сложные задачи?

- Они прорабатываются на комиссиях, поднимаются на различных совещаниях и тематических круглых столах, на сходах с жителями, а затем выносятся на заседания Городской думы, где и принимаются соответствующие решения.

- Законодательные акты, регламентирующие деятельность жилищно-коммунальной сферы, достаточно сложны, а порой и противоречивы. Например, немало нареканий со стороны многих россиян поступает в адрес постановления правительства РФ №354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов», установившего не соответствующий реальной жизни порядок начислений на общедомовые расходы. Как Вы можете его прокомментировать?

- Я, пожалуй, присоединюсь к общественному мнению. Более того, полагаю, что методика расчета оплаты, к примеру, за электроэнергию, предложенная в этом документе, сводит на нет реализацию в Калужской области программы по энергосбережению.

Так, в прошлом году, благодаря совместной работе власти и ООО «Управляющая компания г. Сосенский», в многоквартирных домах, обслуживаемых этой организацией, потребление ресурса на общедомовые нужды снизилось до четырех киловатт против семи нормативных. Значительные подвижки! А теперь нам предлагают рассчитывать этот показатель, исходя из площади квартир!

Когда мы пытались применить эту методику на практике, получилось, что в одном из пятиэтажных домов за ноябрь прошлого года люди израсходовали на общедомовые нужды 480 киловатт, а в другом, практически идентичном первому – 1200! Откуда берется такая разница? И какая в этом логика? Рассчитывая этот показатель, исходя из площади квартир, трудно вести анализ потребленного ресурса, не говоря уже о том, что все это тяжело объяснить населению!

Поэтому на последнем, февральском заседании Городской думы было принято решение о направлении в адрес

председателя Законодательного Собрания Калужской области Виктора Сергеевича Бабурина обращения, в одном из пунктов которого мы просим вернуться к старой системе расчетов оплаты электричества, направленного на общедомовые нужды. Насколько я знаю, Законодательное Собрание уже обратилось в Госдуму с соответствующим обращением.

- Какие еще вопросы депутаты поднимали в этом обращении?

- Те, решение которых не входит в нашу компетенцию. Например, введение отдельных квитанций на оплату коммунальных ресурсов от ресурсоснабжающих организаций. По закону эти платежи должны входить в общую квитанцию по оплате жилищно-коммунальных услуг. Но коль скоро эти организации установили такой порядок, мы предлагаем следующее. На начало и конец отчетного периода в «квитках» на оплату того или иного коммунального ресурса должны быть указаны показания счетчиков. А управляющие компании, в свою очередь, должны эти показания контролировать. И уж ни в коем случае не перекладывать обязанности по их снятию со счетчиков на плечи жителей!

- Галина Владимировна, какие еще проблемы, на Ваш взгляд, предстоит решить в текущем году, чтобы сделать жилищно-коммунальные условия сосенцев более комфортными?

- Во-первых, на заседании Городской думы, состоявшемся в конце февраля, было принято решение о создании в нашем городе муниципальной жилищной инспекции. Такое решение вынесено в целях реализации областного закона №326 «О порядке осуществления муниципального жилищного контроля на территории Калужской области и порядка взаимодействия органов муниципального жилищного контроля с органом исполнительной власти Калужской области, осуществляющим региональный государственный жилищный надзор». Эта служба создана для осуществления контроля над деятельностью в сфере ЖКХ.

Во-вторых, на этом же заседании был поднят вопрос о доработке действующих на территории Сосенского правил по благоустройству. Некоторые пункты документа требуют приведения их к реальной жизни. На осуществление этой задачи нам потребуется время, и окончательное решение вопроса будет принято на апрельском заседании Городской думы.

В-третьих, хотелось бы навести порядок в ситуации с появлением в нашем городе «резиновых» квартир. В результате законопослушные граждане вынуждены оплачивать потребление коммунальных ресурсов, и без того дорогих, еще и за тех, кто проживает в них без регистрации. На эту тему 28 февраля по предложению депутатов в городской администрации состоялся круглый стол с участием управляющих компаний, председателей домовых комитетов и ТСЖ. На нем были даны рекомендации по выявлению лиц, нарушающих паспортный режим.

Разумеется, это далеко не все вопросы, которые будут решаться в текущем году.

- Что ж, значит, у нас с Вами еще будет повод для встреч! Спасибо за содержательный разговор!

Беседовала Ирина ТОКАРЕВА.

АНОНС

«А в ресторане, а в ресторане...»



Недавно мне довелось побывать в ресторане туристического комплекса «Карс». Хотя он ещё официально не открыт, но уже работает.

Это заведение приятно отличается от всех других, находящихся в ближней и дальней окрестности. Многое увиденное в ресторане произвело такое сильное впечатление, что захотелось поделиться им с нашими читателями. Тем более что далеко не всё, о чём будет рассказано, можно увидеть при обычном посещении.

Подробности о ресторане «Карс» вы сможете узнать в одном из ближайших номеров «НГ».

На фото: повар Светлана Шунаева.

Рассказ о новых находках

В субботу, 2 марта, произошло любопытное и важное для установления подлинной истории Козельска событие. В местном краеведческом музее состоялась встреча с археологами, которые при помощи шанцевого инструмента приоткрывают тайны далёкого прошлого.

Мероприятие проходило в формате круглого стола. Калужские учёные Игорь Болдин и Галина Массалитина подробно, в деталях, поведали о своих прошлодних исследованиях и артефактах, найденных в нашей земле. Древлекопатели поделились и своими планами на ближайшее будущее.

Репортаж обо всём этом вы сможете прочитать в одном из следующих номеров «НГ».



На фото: вёл встречу генеральный директор Калужского областного краеведческого музея Виталий Бессонов.

Материалы – Валерия ЦВЕТКОВА.

ЧП

Электроснабжение восстановлено за один вечер

Вечером в четверг, 28 февраля, с кровли Сосенской городской больницы упала снежная глыба, повредив линию электропередач. И по этой причине электроснабжение учреждения и близлежащих зданий было прервано.

Благодаря оперативным и слаженным действиям районных и городских служб последствия ЧП удалось быстро ликвидировать.

Работы по восстановлению электроснабжения начались в 20.30. Специалисты сосенского участка РЭС произвели необходимые дейст-

вия для обеспечения безопасности проведения аварийно-восстановительных работ, директор МУП «Водоканал» Александр Пичков выделил автовышку, электрик участка ООО «Управляющая компания г. Сосенский» Игорь Лялякин выполнил все операции для восстановления

электроснабжения. Работы велись в присутствии и при непосредственном участии инженера по технике безопасности Козельской районной больницы Владимира Овсянникова и заведующей хозяйством Сосенской городской больницы Валентины Чибисовой.

Администрации ГП «Город Сосенский» и сосенской городской больницы благодарят сотрудников всех организаций, принимавших участие в ликвидации аварийной ситуации.

Ирина ТОКАРЕВА.

НАША ШКОЛА

На пути к успеху

Недавно в СОШ №1 состоялся семинар по теме «Новые технологии в образовательном процессе». Это было сделано с целью апробации новых знаний.

Были показаны урок-исследование (учитель биологии С.Н. Мысова), урок-дебаты (учитель русского языка О.И. Волкова), уроки-проекты (учителя английского языка Н.Д. Юденкова и А.Г. Григорян), урок с использованием ТРИЗ (учитель истории Л.В. Телятникова), урок с использованием технологии РКМЧП (учитель математики О.В. Афонина), урок-развитие (учитель фи-

зической культуры Е.Н. Кох), урок-путешествие в мир музыки (учитель музыки С.В. Козычева).

Наши педагоги надеются, что применение таких методов поможет воспитать людей, любящих свой край и своё Отечество, знающих родной язык, уважающих свой народ, его культуру и духовные традиции; осознающих и принимающих ценности человеческой жизни, семьи, гражданско-общества, многонационального российского народа; активно и заинтересованно познающих мир, ценность труда, науки и творчества: умеющих учиться, осознающих важность образования и самообразования, способных применять полученные знания на практике.

Людмила РОМАНОВА, куратор пятых классов.

НОВОСТИ РАЙОНА

«Пожар» вместо урока

В понедельник, 4 марта, в администрации Козельского района состоялось плановое совещание под руководством заместителя главы администрации Оксаны Егоровой.

События прошедшей недели (с 25 февраля по 3 марта).

МО МВД «Козельский». В районе зарегистрировано семь преступлений, тяжких и особо тяжких нет. Два из них на момент проведения совещания оставались нераскрытыми. Оба преступных деяния относятся к разряду телефонных мошенничеств, когда злоумышленники, играя на родственных чувствах, выманивают деньги у доверчивых граждан для якобы спасения попавших в беду близких людей.

Сотрудники органов внутренних дел отмечают, что несмотря на регулярное информирование населения через СМИ и другие каналы о недопустимости реагирования на сомнительные телефонные предложения, люди продолжают попадаться на удочку мошенников. Возможно, потенциальные жертвы телефонных аферистов имеют определенный набор психологических особенностей, который не позволяет им противостоять подобным манипуляциям.

МЧС. Сотрудники службы выезжали на тушение горящего барака №5 по улице Карла Маркса (Сосенский). Им также пришлось разбираться в обстоятельствах произошедшего недавно в одной из школ ложного вызова. В подвале учреждения группа школьников из хулиганских побуждений запустила в действие порошковый огнетушитель, создав эффект возгорания.

Кроме того, огнеборцы вызывали из беды 10-летнего мальчика, придавленного щитом, который опрокинулся на ребенка в результате обрушения строительной конструкции. ЧП также произошло в Сосенском. К счастью, мальчик остался жив, для оказания медицинской помощи он был оперативно направлен в Козельскую районную больницу. В ликвидации последствий чрезвычайной ситуации приняли активное участие козельские и сосенские (ПЧ №10) пожарные.

Помимо этого, сотрудники службы дважды оказывали помощь населению.

Козельская районная больница. Руководитель учреждения Мария Ярушина выразила благодарность администрации Сосенского в лице заместителя главы администрации по жилищно-коммунальному хозяйству Вячеслава Демина и хозяйственным службам козельской и сосенской больниц за оперативное устранение последствий обрыва наружного электроэнергетического кабеля, произошедшего в результате схода снежной лавины с кровли Сосенской городской больницы. Аварийно-восстановительные работы заняли всего полтора часа.

Мария Андреевна также предупредила руководителей всех служб о своевременном прохождении их сотрудниками профилактических медицинских осмотров.

В этом году около восьми тысяч работающих граждан должны пройти общую диспансеризацию. С заявлениями о ее прохождении можно обращаться в кабинет медицинской профилактики районной больницы.

Роно. На прошлой неделе состоялся районный конкурс «Радуга талантов» для воспитанников учреждений дополнительного образования.

Победителем областного конкурса «Воспитатель года» стала сотрудница детского сада «Ласточка» (Козельск).

В день проведения совещания на базе Дешовской общеобразовательной школы открылись две детсадовские группы на 40 человек. Режим работы групп – полный рабочий день.

Еженедельно по пятницам сотрудники отдела проводят мониторинг заболеваемости ОРВИ воспитанников школ и детских садов. В настоящее время в целом по району болеют 8,9% школьников и 25% дошколья.

Районный отдел социальной защиты населения. На неделю в службу поступило еще три заявления от многодетных семей на право предоставления на безвозмездной основе земельных участков для ведения индивидуального жилищного строительства. Всего принято 124 (40%) таких заявлений.

Поздравления и подарки с юбилеями от представителей власти получили две долгожительницы нашего края – козельчанка Евдокия Воеводина и сосенка Евдокия Корнюшина. Бабушкам исполнилось по 90 лет.

Районный отдел культуры. В библиотеках района прошел ряд мероприятий, посвященных 100-летию со дня рождения Сергея Михалкова.

В настящее время ведется подготовка к празднованию еще одной памятной и значимой даты – 70-летия освобождения Калужской области от немецко-фашистских захватчиков.

Администрация Сосенского. Жителям сгоревшего барака предоставлено временное жилье. Представители муниципалитета ведут разъяснительную работу с гражданами, проживающими в аварийных домах, направленную на формирование к ним бережного отношения. В противном случае они не смогут войти в программу по переселению.

На прошлой неделе в администрации состоялась встреча с жителями Сосенского, на которой разъяснялся вопрос начисления общедомовых расходов. Хотя на постановление правительства №354, регламентирующее их, введен мораторий до нынешнего лета, жители беспокоятся, как эти начисления будут производиться в дальнейшем.

Город готовится к празднованию Международного женского дня и Масленицы.

Администрация Козельска. По мнению главы администрации Олега Мосина, приоритетной задачей коммунальных служб является приведение городских дорог в нормативное состояние после обильных снегопадов.

Записала Ирина ТОКАРЕВА.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

**100-летний юбилей:
гордиться
или исправляться?**

В 2013 году исполняется 100 лет со дня первого празднования Международного женского дня в России.

Зародился и утвердился женский день далеко не как праздник женственности и материнства. 8 марта – праздник борьбы за права женщин, борьбы за равенство женщин с мужчинами.

Это праздник тех, кто не согласен с тем, что женщина – помощница мужчины, его спутник, та, кто следует за ним, за мужем. Это праздник не красоты и нежности, а мужества, силы и непреклонности в женщине, ее самодостаточности и самореализации без мужа и вне семьи. Выходит, что его смысл насквозь пропитан феминизмом.

Конечно, все это не имеет никакого значения для тех, кто искренне хочет порадовать любимых женщин вниманием и подарками. Историю праздника правильнее было бы забыть – если бы не было альтернативы. А она есть.

Как вы думаете, какой день считался женским праздником в Российской империи? Ну, конечно же, день Жен-мироносиц! Этот праздник отмечается верующими через две недели после Пасхи. Он так и называется: «Неделя (т.е. воскресенье) Жен-мироносиц». Чем же отличается этот – назовем его «православным» – женский день от Международного? А всего лишь тем, что это праздник именно женщины, причем праздник такой женщины, какой она должна быть, какой сотворил ее Господь. Именно такими, настоящими женщинами, считаются жены-мироносицы. Это были ученицы Иисуса Христа, все душой принявшие Его учение, поверившие в Него и просто отказавшиеся верить в Его смерть. Это они так были преданы своему Учителю, что не испугались ни иудейских начальников-фарисеев, ни грозной римской стражи у гроба Господня, ни даже огромного камня, которым был закрыт вход в гробовую пещеру. По прошествии традиционного еврейского субботнего



покоя они, нимало не сомневаясь, пришли ко Гробу Господню, чтобы в последний раз послужить Своему Учителю. Именно они первые узнали о Воскресении Христовом и первые увидели воскресшего Иисуса. Как видите, здесь проявилось все: и сила любви, и бесстрашие перед трудностями, и вера в лучшее. Нежужли женщина, обладающая такими замечательными качествами, будет плохой женой, матерью, сотрудникой, подругой?

Резюмируя вышеизложенное, хочется повторить: женский день, праздник женственности и красоты, естественно, должен быть. И не имеет никакого значения, в какой день года мужчины будут радовать и поздравлять милых дам. Но мы знаем два женских праздника, знаем их историю, их содержание и смысл. Мы также помним, что традиции создаются и поддерживаются людьми. И из того, какие традиции живут, а какие забыты, можно сделать вывод о духовно-нравственном состоянии народа, о его народной «памяти» и его отношении к исторической справедливости. Поэтому-то так важно помнить о таких датах, как день Жен-мироносиц (в 2013 году – 19 мая), День Крещения Руси (28 июля), День семьи и верности (8 июля), День народного единства (4 ноября). Будем надеяться, что ни одна прекрасная леди не останется в женский день без приятных сюрпризов. Причем, не только в Международный – но и в православный!

ВЕРА И ТАЛАНТ

Звезды – к святыням

Давно уже ни для кого не секрет, что многие знаменитости, в том числе звезды шоубизнеса, являются верующими православными людьми. Некоторые более открыто и активно исповедуют свою веру, другие стараются не привлекать внимание поклонников к этому аспекту своей жизни. Насколько сильна, глубока и осознанна вера тех или иных публичных людей – судить, конечно, не нам. Однако сам факт распространения веры Христовой в «звездных» кругах не может не радовать рядовых христиан.



Александр Маршал в Козельске!

Подтверждений сказанному немало. Вспомните сами: Константин Кинчев из группы «Алиса», Олег Митяев, Ольга Кормухина, – даже Александр Васильев из группы «Сплин» – все эти артисты не только являются православными христианами, но и исповедуют свою веру во Христа: кто в беседах с поклонниками, кто в своих песнях, а кто и просто благочестивой христианской жизнью.

Однако мало кто знает, что излюбленным местом верующих «звезд» является наша с вами калужская сторона, а именно – благословенная козельская земля. Именно сюда, в Оптину, и, в особенности, в Спаса Нерукотворного пустынь, что в с. Клыково, довольно часто и с завидной регулярностью приезжают некоторые представители современной поющей элиты. Причины тому – и великие святыни, манящие к себе усталые от публичной сути ве-
рующие души, и старые знакомства, а еще – та искренняя радость и тепло, с которыми встречают дорогих гостей козельчане.

А дело-то в том, что на протяжении вот уже четырех лет в Козельске устраиваются Сретенские встречи с музыкантами, а попросту – огромные бесплатные концерты звезд российской эстрады. Сами музыканты называют эти концерты «домашними»: никакой рекламы, никакой оплаты, никакого пафоса, такового шоу-бизнеса. Едут музыканты, в первую очередь, в монастыри – к своим духовным наставникам и друзьям – игумену Михаилу, иеромонаху Игнатию. Заезжают, конечно, в Оптину, в Шамордино. И в один из дней такого паломничества встречаются с любящими и ценящими русскую музыку козельчанами, которых с трудом вмещает большой зал козельского Дома культуры российской армии.

Также и теперь, 26 февраля, в уже упомянутом Доме культуры состоялся очередной «домашний» звездный концерт. На этот раз поклониться козельским святыням и встретиться с козельчанами приехали Александр Маршал со своими друзьями из группы «Парк Горького», Ираклий Парцхалава, Доминик Джокер, а также музыканты рок-группы «Бездна» из Таганрога.

Концерт получился теплым, весьма разнообразным как по стилю, так и по «возрасту» сыгранной и спетой музыки. Ребята из группы «Бездна» исполнили ряд старинных рок-хитов, Ираклий и Доминик Джокер спели по несколько самых известных своих песен. Александр Маршал сначала вышел один. Певец исполнил под гитару пару своих

новых, еще не записанных песен, а потом предложил собравшимся «эксклюзив». Это были песня Александра Розенбаума с личными приветом великого барда, который последний передал для козельчан, а также песня Игоря Талькова на стихи Михаила Танича, которую никто никогда не слышал. Черновой вариант этой песни Тальков записал прямо перед своей последней роковой поездкой в Питер. Чудом сохранившаяся кассета с этой демонстрационной записью через много лет попала к Александру Маршалу, а теперь ее услышал и Козельск. Затем зал приветствовал группу «Парк Горького».

Но самым неожиданным сюрпризом стало выступление мамы Ираклия Парцхалава. Никто – ни зрители, ни сам Ираклий – не ожидали такого поворота событий. Певец как-то обмолвился, что в зале сидит его мама. Через одну-две песни кто-то вдруг крикнул: «А можно с мамой? Вы ведь с ней поете!» После этих слов отпираться было бессмысленно: зал просто не переставал аплодировать, пока не увидел на сцене маму Ираклия. Звездная семья исполнила замечательную песню на грузинском языке.

Трехчасовой концерт пролетел незаметно, и благодарные зрители долго не хотели отпускать любимых артистов. Последние, в свою очередь, выражали искреннюю любовь к Козельску, к великим православным святыням, соприкосновение с которыми так необходимо среди сути бешеного темпа звездной жизни. Слова благодарения и признательности звучали и в адрес наместника монастыря Спаса Нерукотворного пустынь – игумена Михаила, а также иеромонаха Игнатья – главного организатора козельских звездных встреч.

Однако для верующего сердца в произошедшем событии самым, пожалуй, приятным стало то, что люди перестали бояться быть христианами. Что быть христианином в XXI веке – это и не опасно для жизни и карьеры, и не глупо, и не унижительно. Напротив. Быть христианином теперь – значит быть Русским человеком с большой буквы. Недаром это так важно для тех певцов, которые в силу обстоятельств поют свои песни на иностранных языках.

Будем надеяться, что святыни Калужской земли и впредь буду собирать к себе не только простой народ, но и музыкантов, политиков, бизнесменов. Ведь именно в этом – в единстве мировоззрения, веры и патриотического сознания всей полноты русского народа – наша сила, сила нашей страны, нашей великой Родины.



Ираклий с мамой.

Дорогие женщины!

Примите наши искренние поздравления с Международным женским Днем! 8 Марта – праздник, горячо любимый всеми. На хрупкие плечи женщин сегодня ложится множество обязанностей. Вызывает искреннее восхищение ваше умение создавать уют в доме, воспитывать детей, и при этом достигать больших профессиональных успехов.

Вы вдохновляете мужчин на свершения, поддерживаете в трудную минуту, учите доброте и терпению.

В этот день хотелось бы пожелать вам всего того, что для вас особенно значимо – домашнего тепла, счастья, семейного уюта и любви.

Глава ГП «Город Сосенский» Л.М. НАЙДЮК,
глава администрации ГП «Город Сосенский»
Д.А. ШМАКОВ.



Дорогие женщины!
Сердечно поздравляем
вас с праздником нежности
и женственности, с празд-
ником весны и тепла!

В этот день, весной согретый,
Все цветы, улыбки – вам!
А еще – добра и света,
Красоты – назло годам!
Чтоб печали вы не знали,
Даже легкой грусти тень,
Чтоб всегда глаза сияли,
А не только в этот день!

ООО «Управляющая компания
г. Сосенский».

Милые, дорогие женщины!

От души поздравляем вас с праздником
весны и любви!

Пусть радостью сегодня солнце светит,
В тени оставив сноп больших тревог,
И все цветы, какие есть на свете,
Цветут сегодня пусть у ваших ног!

Коллектив ООО «МПКХ».

Дорогие женщины!
Магазин «Хозяюшка»

от всего сердца поздравляет вас с
Международным женским днем!

8 марта – праздник света, счастья, тепла и любви. Всем нашим дружным коллективом желаем вам быть прелестными и милыми, иметь искришки озорства, веселый нрав и любовь к работе! Здоровья вам, терпения, счастья и побольше радостных моментов!

Жители Сосенского с ограниченными возможностями поздравляют с Международным женским Днем **Зою Яковлевну Момсикову, Лилю Афанасьевну Исаеву**. Искренне благодарим вас за то добро, которое вы несете нам и нашим семьям!

Пусть первый подснежник
Подарит вам нежность,
Весеннее солнце подарит тепло,
А мартовский ветер подарит надежду,
И счастье, и радость, и только добро!

Сосенское отделение
Всероссийского общества инвалидов поздравляет дорогих, любимых женщин с Днем весны и цветов – Международным женским Днем!

Во все времена вы были и остаетесь хранительницами семейного очага, лучшими мамами, бабушками, сестрами и женами!

Здоровья и счастья – на долгие годы, И пусть стороны проходят невзгоды! Прожить вам желаем без слез и таблеток Примерно пяток, лучше – семь пятилеток!



Жители дома №44
мкр. Победы поздравляют с Международным женским Днем старшую дома **Нину Наумову, Людмилу Макееву, Надежду Агалову**!

Уважаемые, сердечно благодарим вас за благородный труд в решении всех проблем дома и его жителей в жилищно-коммунальной сфере.

Желаем радости, добра, Здоровья, счастья и везенья! Улыбок, солнца и тепла, И творческого вдохновенья!

**Дорогие женщины!**

От всего сердца поздравляем вас с прекрасным праздником – Международным женским днем!

Благодарим вас за красоту и нежность, доброту и душевную чуткость, уютные вечера в кругу семьи, умных и талантливых детей.

Вы окружаете близких людей любовью и вниманием, и, несмотря на многочисленные заботы, связанные с работой и семьей, дарите им покой и счастье. Вы не забываете дарить своим теплом, поддерживая добрым словом, вдохновляя на подвиги, творчество, труд. Ради вас, во имя вашего счастья и любви совершаются и великие деяния, и повседневные дела.

В этот прекрасный праздник от всей души желаем вам любви, добра, успехов. Пусть там, где вы появляетесь, расцветают улыбки и слышатся комплименты. Будьте любимы и счастливы!

Руководство и трудовой коллектив филиала
ФГУП «НПЦ АП» - «СПЗ».

Уважаемые жительницы Сосенского!
Приимите наши поздравления
с Международным женским Днем!

Пусть всегда женский день не кончается,

Пусть поют в вашу честь ручейки,

И пусть солнышко вам улыбается,

А мужчины вам дарят цветы!

С первой капелью, с последней метелью,

С праздником ранней весны

Вас поздравляем, сердечно желаем

Радости, счастья, здоровья, любви!



Коллектив
ОАО «КалугаЭнергоИнвест».



Дорогие жительницы Сосенского, наши милые читательницы! Примите наши теплые и искренние поздравления с Международным женским Днем!

Недаром этот праздник отмечают весной. Каждая из вас несет в себе ее частичку. Красивые и сияющие, нежные и яркие, цветущие и благоухающие, как первые цветы, вы всегда вызываете трепет мужских сердец. Пусть с новой весной в ваш дом придут счастье и любовь. С праздником! С 8 Марта!

Коллектив редакции «НГ».